

***Ростовский Алексей Николаевич,
04.09.1941 года рождения, ветеран труда,
проживает в пгт. Тяжинский,
ул. Ленина, дом 74, кв. 12.***

Ростовский Алексей Николаевич родился 4 сентября 1941 года на Украине, в селе Зозуленцы. В 1947 году вместе с семьей переехал в село Николаевка Еткульского района Челябинской области, где и прошли его детство и юность.

Живому, любознательному пареньку хотелось уехать в город учиться в институте, чтобы вернуться в село квалифицированным агрономом. Но не получилось. Семья Алексея Николаевича была большая, пятеро детей, поэтому 13-летний Алеша пошел работать в колхоз. Подростку пришлось быть и плугарем, и прицепщиком, и штурвальным на комбайне. Через 3 года в жизни Алексея произошло знаменательное событие – вступление в ряды ВЛКСМ.



Позднее по комсомольской путёвке юноша участвовал в освоении целинных земель в Казахстане.

Производственная практика в колхозе имени В.И.Сталина Брединского района Казахской ССР. Штурвальный (помощник комбайнёра) Ростовский Алексей Николаевич готовит двигатель комбайна к запуску.

Служба в Советской Армии

В 1962 году Алексея Николаевича призвали в ряды Советской Армии. Там он с отличием окончил школу сержантского состава. После ее окончания был направлен в учебный пункт для обучения молодого пополнения солдат. Новобранцы под руководством Алексея Николаевича всегда показывали хорошие результаты в боевой и политической подготовке. После двух лет



*«Отличное отделение» разведчиков-дозиметристов 214-го отряда.
Командир отделения сержант Ростовский Алексей.
1964 г.*

службы в Армии в жизни Ростовского произошло ещё одно знаменательное событие – его приняли в члены КПСС. Высокое звание «коммуниста» поднимало силу духа, обязывало быть принципиальным и исполнительным.

Учеба в Ачинском индустриально-педагогическом техникуме

В 1967 году поступил в Ачинский индустриально-педагогический техникум, и после его окончания новоиспеченный техник-механик мог получить распределение в любую точку страны от Хабаровска до Омска. Но он был уже женат, а его избранница Нина была родом из села Новоподзорново Тяжинского района.



*Студенческий строительный отряд
Ачинского индустриально-педагогического
техникума (АИПТ).
1968 год.*

Именно поэтому местом работы Алексей выбрал филиал Мариинского сельского профессионально-технического училища № 12 в Тяжине. Здесь молодой специалист стал преподавать профтехцикл: тракторы, автомобили, комбайны.

Работа в Тяжинском профлицее

В Тяжинском профлицее Алексей Николаевич Ростовский трудился более четырех десятков лет. Его профессиональная деятельность связана с основными вехами становления и развития профессионально-технического образования в п. Тяжинский.

Он – один из старейших работников, на долю которых выпало строительство училища и развитие профессионального образования в п. Тяжинский.

Всю сознательную жизнь Ростовскому присущи добросовестность,

трудолюбие, принципиальность. В профессии Алексей Николаевич был многогранен: мастер производственного обучения, преподаватель специальных дисциплин, заместитель директора по учебно-производственной работе, директор учебного заведения. Ростовский любил свою профессию, и учил любить выбранное дело своих учеников: прививал интерес к технике, любовь к земле и хлеборобному делу. С учениками было полное взаимопонимание, они понимали его с полуслова.



Первый педагогический коллектив СПТУ № 6. 1977год.



Урок «Тракторы». Преподаватель Ростовский А. Н. объясняет учащимся устройство газораспределительного механизма трактора.

Свое педагогическое мастерство, опыт работы Алексей Николаевич передавал молодым коллегам, был для них наставником. За успехи в образовании, высокий

профессионализм ему присвоена высшая квалификационная категория,

а за достигнутые успехи в обучении будущих квалифицированных рабочих, большой личный вклад в становление и развитие учебного заведения, становление и развитие профессионального образования в п. Тяжинский Алексей Николаевич отмечен государственной и ведомственной (отраслевой) наградами. В 2005 году ему присвоено звание «Почетный работник начального профессионального образования в Российской Федерации».

На заслуженном отдыхе

Выйдя на заслуженный отдых, А.Н. Ростовский продолжает трудиться в системе начального профессионального образования в качестве руководителя музея истории учебного заведения.

Идея создания этого музея принадлежит самому Алексею Николаевичу. Он попросил директора агропромышленного



Разговор со студентами техникума о работниках техникума - участниках ВОВ и тружениках тыла.

техникума выделить помещение и начал свою кропотливую работу: по частицам собирает материал и фотографии о первых учителях, разыскивает бывших учеников, которые достигли значительных успехов, работая по специальностям, полученным в профучилище, оформляет весь материал в альбомы, стенды. На сегодняшний день уже проделана большая работа, которой он гордится, ведь собран уникальный материал о становлении учебного заведения, его трудовых династиях.

В стенах музея Ростовский А.Н. проводит познавательные экскурсии



как для студентов техникума, так и для учеников школ района.

*Встреча Ростовского А.Н.
с воспитанниками МКУ
«Социально-
реабилитационный центр
для несовершеннолетних»*

Алексей Николаевич активен в общественной жизни не только техникума, но и поселка Тяжинский.



Экскурсия студентов в музее.

Алексей Николаевич – творческий человек

Он - поэт

Поэзией Алексей Николаевич увлекся в юности. Четырнадцатилетним подростком написал свои первые стихи о любви, о природе, о родном селе. Во время армейской службы в поэтических строчках он описывал будни солдат.

Работая преподавателем в профтехучилище, Алексей Николаевич даже на уроках не обходился без поэзии, поэтому рассказы о тракторных узлах и агрегатах получались яркими и образными. «Коль коробка стукотит, свободный ход укороти» - такие строчки его ученики запоминали навсегда.



Встреча поэта с учениками Тяжинской общеобразовательной средней школы № 1



Встреча поэта с жителями районного Дома ветеранов в селе Ступишино.

Тематика его стихов разнообразна: почетное место занимают произведения о деревне, о бережном отношении к земле, людям и братьям меньшим. Многие стихи написаны на основе личных наблюдений,

реальных случаев из жизни.

Алексей Ростовский всегда защищает слабых и беззащитных, он не приемлет варварского отношения к животным, любит их и жалеет.

Однажды на его глазах дети забили щенка, так появилось стихотворение «Щенок». У поэта особое, трепетное отношение к природе. В стихотворении «Зимний лес» автор делает вывод, что и в стужу жизнь в лесу не замирает. Лес, звери и птицы создают свой необыкновенный мир.

Алексей Николаевич Ростовский регулярно выступает перед учащейся молодежью, перед школьниками, его приглашают в Кубитетский дом престарелых, районный Дом ветеранов, он частый гость в отделении дневного пребывания МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения».



Встреча поэта с отдыхающими в отделении дневного пребывания МБУ «КЦСОН»



*Ростовский А.Н. вручает свой сборник стихов «Иду к тебе, моя природа» директору областного музея ПТО Коровёнкиной Нине Васильевне.
4 декабря 2013 года. Г. Новокузнецк*

Со своими стихами самодеятельный поэт выступает на заседании литературного клуба «Родничок». Стихотворные произведения А.Н. Ростовского неоднократно печатались на страницах Тяжинской районной газеты «Призыв».

Вышли в свет две его книги: «Иду к тебе, моя природа!» и «Как живешь, село родное?». Ростовский А.Н. является членом Союза Кузбасских писателей.



Алексей Николаевич и его книги.

У Алексея Николаевича две дочери и шестеро внуков, внучки Катя и Лиза, как и дедушка, пишут стихи.



Презентация сборника стихов «Как живёшь, село родное?» Тяжинская Центральная районная библиотека. 2012 год.

Он - резчик по дереву

Алексей Николаевич увлекается резьбой по дереву. Во время прогулок по лесу он находит ветки, корни и создает из этого природного материала удивительные композиции. В извилах древесины он видит то парящую птицу, то верткую рыбу, то могучего медведя.

Алексей Николаевич часто приносил деревянные фигуры в профтехучилище, показывал ученикам, которые всегда изумлялись неистощимой фантазии своего учителя. У Алексея Николаевич золотые руки, и это не случайно: его дедушка славился как большой мастер по плотницкой части.



Интерьер прихожей в квартире

Заслуженные награды

За большой вклад в развитие Тяжинского района и высокие результаты в обучении и воспитании молодого поколения имя Ростовского Алексея Николаевича занесено на районную Доску Почета. В 2007 году на торжественном собрании «Рабочая смена Кузбасса» в г. Кемерово ему вручены золотые часы от Губернатора области А. Г. Тулеева.



Золотые часы от Губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева.



*Вручение Ростовскому А. Н. удостоверения
«Почётного гражданина поселка
Тяжинский»*

Присвоено звание
«Почетный гражданин посёлка
Тяжинский». Алексей
Николаевич неоднократно
награждался почетными
грамотами Департамента
образования и науки
Кемеровской области,
администраций Тяжинского
муниципального района и
профессионального лица за

успехи в образовании и высокий профессионализм.

Благодарственные письма, почетные грамоты



Его жизнь - история лица

Алексей Николаевич Ростовский в этом году, в свой 70-летний юбилей, отмечает 40-летие трудовой биографии в профессиональном лицее. Его профессиональная деятельность связана с основными этапами становления и развития профессионально-технического образования в п.Тяжинский. После службы в рядах Советской Армии в г.Красноярске, он возвращается со своей малой родины, из Украины, вновь в Сибирь. Заканчивает инженерно-педагогический техникум в г.Ачинске и с 1971 года трудится в коллективе профессионального лицея мастером производственного обучения, преподавателем специальных дисциплин, заместителем директора по учебно-производственной работе, директором учебного заведения.

Алексей Николаевич - это история учебного заведения, один из старейших работников, на долю которых выпало строительство и развитие самостоятельного профессионального учебного заведения в п.Тяжинский. Ему присущи добросовестность, трудолюбие, принципиальность. Разную работу выполнял, любая работа ему по плечу. На большую часть своей трудовой деятельности он посвятил преподаванию специальных дисциплин. Прививал интерес ребятам к избранной профессии, в технику, любовь к земле, к хлеборобскому делу. Алексей Николаевич, совмещая работу, воспитание детей в семье, в 1982 году закончил Новосибирский сельскохозяйственный институт по специальности "Агрономик". Своё педагогическое



мастерство, опыт работы передавал молодым коллегам по работе, особенно молодежи. Был для них наставником. За успехи в образовании, высокий профессионализм ему присвоена высшая квалификационная категория. Выйдя на заслуженный отдых, А.Н.Ростовский продолжает трудиться в системе начального профессионального образования в качестве руководителя музея истории учебного заведения. Он

активен в общественной жизни не только лица, но и п.Тяжинский. Самобытный поэт. Вышла в свет его книга "Иду к тебе, моя природа".

Алексей Николаевич - мудрый, добрый, интеллигентный человек, влюбленный в землю, природу, земляков.

За достигнутые успехи в обучении и воспитании будущих квалифицированных рабочих, большой личный вклад в становление и развитие учебного заведения, становление и развитие профессионального образования в п.Тяжинский Алексей Николаевич отмечен государственной и ведомственной (отраслевой) наградами. Его имя было занесено на районную Доску Почета за большой вклад в развитие Тяжинского района и высокие результаты в обучении и воспитании молодого поколения. В 2005 году - награжден Почетной грамотой Администрации Тяжинского района. В 2007 году на торжественном собрании "Рабочая смена Кузбасса", в г.Кемерово, ему вручены золотые часы от губернатора области. Он был участником губернаторского приёма от Тяжинского района в День пожилых людей. Алексей

Николаевич неоднократно награждался департаментом образования и науки Кемеровской области, администрацией Тяжинского района и профессионального лицея за успехи в образовании, высокий профессионализм. А в этом году ему присвоено звание "Почётный гражданин посёлка Тяжинский".

Наш корр.



ИДУ ПРОСЁЛКОМ

Иду просёлком,
лесом, полем,
К родному дому
лодочку
И с тихим трепетом
и грустью
На доник маленький
гляжу
У тех берез
я целовалась...
А здесь с любовью
распространялась...
Здесь шелот траз
и «каждый шорок
Щемлящей музыкой
звучит,
А воздух запахом
медовым
Волнует, радует,
пышет.
Здесь небо русское
тоже,
Что глянешь вьсы,
душа задрет.
Здесь тополя,
как часовые,
Стоят на страже
у ворот.
С.ШЛЯПНИКОВА,
п.Тяжинский.

Встреча с поэтом

И вновь МСУ социальный приют для детей и подростков гостеприимно распахнул двери, встречая гостей. Точнее, одного гостя. На встречу с воспитанниками пришел самообытный поэт, наш земляк – Алексей Николаевич Ростовский.

«О чем я пишу? О том, что мы видим. О природе. Все создано природой», - такими словами начал рассказ о своем творчестве Алексей Николаевич. Выросший в деревне, познавший военное лихолетье, рано начавший работать – этот человек с таким трепетом и любовью отзывается в своих стихотворениях о родной деревеньке, сестричках-березках, материнских руках, природе и животных. Мы с восторгом, улыбками на лицах слушали его стихи «И в кого ты такой?», «О любви», и совсем другие эмоции вызвали «Щенок», «Погоня», «Слепой старик». Каждое стихотворение – новое настроение. Стихи А. Н. Ростовского заставили нас задуматься о человеческом отношении к пожилым людям, о том, как важно беречь и охранять природу, о добром отношении к братьям нашим меньшим. Время пролетело незаметно. Каждый из нас унес с этой встречи частицу человеческого тепла и раздумья о смысле нашей жизни на этой земле. Мы желаем Алексею Николаевичу дальнейших творческих успехов и с нетерпением ждем выхода его второй книги «Позарастили стежки-дорожки». Очень здорово, что рядом с нами живут такие замечательные, талантливые люди.

Воспитанники МСУ
социальный приют для
детей и подростков

Общероссийская общественная организация «Союз писателей России»
Кемеровское областное отделение
«СОЮЗ ПИСАТЕЛЕЙ КУЗБАССА»

Россия, 650000, г. Кемерово, пр. Советский, 40. Тел./факс: (3842) 36-56-47. Тел.: (3842) 36-71-62; 36-88-48. E-mail:

sp_kuzbass@mail.ru

ИНН/КПП 4207003380/420501001. Р/с. 40703810701130000034 в филиале ОАО «Уралсиб» в г. Кемерово, г. Кемерово
К/с 30101810100000000783 БИК 043207783

Моему вниманию была представлена
новая рукопись Алексея Николаевича
Ростовского «Подрастаем стёжки-дорожки...»

Принимая во внимание то, что он уже
является автором книг «Иду к тебе, моя природа»,
можно сказать, что автор - человек в поэзии
неслучайный. Он имеет определенные поэтические
навыки, то, что называется порой творчеством
и есть надежда, что книга будет востребована
определённым кругом читателей.

В сумме, необходимая для издания
книги включены полнотрафаретные расходы;
художественное оформление, оплата бумаги,
редактура, корректура, диски и т.д.

С уважением

А. И. В. Катков

член Союза писателей России.

